

ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΤΗΣ ΟΡΘΟΔΟΞΙΑΣ ΣΤΗΝ ΙΣΛΑΜΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΤΗΣ ΜΑΥΡΙΤΑΝΙΑΣ

Με την Χάρη του Θεού και τις ευλογίες της Α.Θ.Μ. του Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας κ.κ. Θεοδώρου Β΄, ο Σεβ. Μητροπολίτης Καρθαγένης κ.Μελέτιος επραγματοποίησε από 29ης Μαρτίου έως 3ης Απριλίου ε.έ. την πρώτη του ποιμαντική επίσκεψη στην Ισλαμική Δημοκρατία της Μαυριτανίας, τέταρτη χώρα της Επαρχίας του και τέλεσε διά πρώτη φορά ύστερα από δεκαετία περίπου, την Θεία Λειτουργία καθώς και λοιπές ακολουθίες και ιερά μυστήρια εις το μικρό ορθόδοξο ποίμνιον της χώρας αυτής.

Στο σημαντικό αυτό ταξίδι, τον συνόδευαν ο Αιδ. Ιερέας π. Maxim Massalitin από την ρωσική παροικία του Μαρόκου και ο Παν. Αρχιμ. π.Κωνσταντίνος Κουτλουμουσιανός, ενώ στο αεροδρόμιο της πρωτεύουσας Nouakchott τον υπεδέχθη ο Εξοχ. Πρέσβης της Ρωσίας στη Μαυριτανία κ. Vladimir Chamon, μετά του Προξένου αυτού κ. Pavel και ο Επιτετραμένος της Πρεσβείας της Ευρωπαϊκής Ενώσεως στη χώρα κ. Serge Maraite, οι οποίοι, μετά της Πρέσβειρας της Γαλλίας κ. Ζωής Στεφάνου και του Λιβανέζου Ιατρού κ. Hanna Melhem είχαν την οργάνωση της όλης επισκέψεως.

Στα πλαίσια της πενθήμερης παραμονής στην Μαυριτανία, ο Σεβ. Μητροπολίτης είχε την ευκαιρία να συνάξει τους ορθοδόξους Έλληνες, Κύπριους, Ρώσους, Λιβανέζους, Ρουμάνους, Βέλγους και από διάφορες άλλες χώρες πιστούς που εργάζονται και διαβιούν στη χώρα, να προεξάρχει της Ακολουθίας του Ακαθίστου Ύμνου, του Ιερού Ευχελαίου και με τη συνδρομή των ως άνω Κληρικών να δεχθεί προς Εξομολόγηση τους προσελθόντας πιστούς.

Αποκορύφωση των Λατρευτικών Συνάξεων ήταν η κυριακάτικη Θεία Λειτουργία η οποία τελέσθηκε την 2α Απριλίου ε.έ. σε κατάλληλα διαμορφωμένο χώρο της Ρωσικής Πρεσβείας, παρόντων του Ρώσου Πρέσβευς κ. Vladimir Chamon και του φιλέλληνας Γάλλου ομολόγου του κ. Joël Meyer μετά της Ορθοδόξου οικογενείας αυτού και πενήκοντα πιστών, οι οποίοι με συγκίνηση παρηκολούθησαν την ιερά Μυσταγωγία, κοινώνησαν των Αχράντων Μυστηρίων ύστερα από πολλά χρόνια και προ της Απολύσεως έψαλλαν όλοι με μία φωνή τον αναστάσιμο παιάνα «Χριστός Ανέστη».

Επίσης, έλαβαν μαζί με το Αντίδωρο επιστήθιους Σταυρούς και Εικόνες και παρεκάθησαν στην εόρτια δεξίωση που παρέθεσε ο Ρώσος Πρέσβης.

Τέλος, ο Σεβ. Μητροπολίτης μετά των συνοδών του Κληρικών είχε συνάντηση μετά του Καθολικού Επισκόπου Nouakchott κ. Martin, καθώς και με διπλωμάτες που εργάζονται στη Μαυριτανία, ενώ συζήτησε για την περίπτωση ανεγέρσεως Ορθοδόξου Παρεκκλησίου με την συνδρομή της Ρωσικής Πρεσβείας, εφόσον οι συγκυρίες το επιτρέψουν.